

Гражданское совершеннолетие



Совершеннолетие



- **Совершеннолетие** (в праве), установленный законом возраст, с достижением которого наступает гражданская дееспособность, а также возникают многие другие права и обязанности.



- В России совершеннолетие наступает по достижении 18 лет. С достижением этого возраста граждане приобретают избирательные права, гражданские права, права и обязанности в сфере брака и семьи (право вступления в брак, право на усыновление ребенка, право быть опекуном и попечителем, и др.).





- В определённых случаях с достижением совершеннолетия некоторые права или обязанности прекращаются (например, право на получение алиментов от родителей). В соответствии с законом некоторые права возникают ранее совершеннолетия (например, право поступления на работу — с 16 лет, частичная дееспособность у несовершеннолетних — с 15 лет) либо позднее (право быть избранным депутатом Верховного Совета РФ наступает с 23 лет право быть избранным депутатом Совета союзной республики или автономной республики с 21 года), Лица, достигшие совершеннолетия, несут полную юридическую ответственность за свои действия и поступки.



- Полная правоспособность предполагает не только возможность использовать права, но и необходимость выполнять определенный круг гражданских обязанностей. В соответствии с конституцией РФ к ним относятся: соблюдение Конституции и законов страны, забота родителей о детях, а также детей, если они достигли 18 лет и трудоспособны, о своих нетрудоспособных родителях, своевременная уплата законных налогов и сборов, охрана природы, памятников истории и культуры. Обязательным является получение основного высшего образования. Долгом граждан России является защита Отечества. Законом предусмотрено, что призыву на военную службу подлежат мужчины – граждане РФ в возрасте от 18 до 27 лет, не имеющие права на освобождение и отсрочку от призыва на военную службу.



- Молодых нередко обвиняют в инфантилизме (от лат. *infantis* – младенческий, детский), т.е. в стремлении к иждивенчеству, требованиях постоянной заботы других о себе, пониженной критичности по отношению к себе и отсутствию ответственности за собственные поступки. Очевидно, что такие проявления не редкость в молодежной среде. Вместе с тем сам факт обретения молодым человеком всей полноты гражданских прав и обязанностей свидетельствует о том, что общество уже признает за ним высокую степень социальной зрелости, развитое чувство ответственности, способность принимать решения, руководствуясь не только личными интересами, но и гражданскими чувствами.

